
平成３０年度 第１回瑞浪市廃棄物減量等推進審議会 会議録 

 

■日 時：平成３０年９月２７日(木) 午後１時３０分から午後２時３０分 

■場 所：瑞浪市役所保健センター３階 大会議室 

■日 程：１ 会長あいさつ 

     ２ 議題 

       ・スプレー缶の処分方法について 

       ・ごみ処理の推移について 

       ・近隣市のごみ処理料金の状況について 

     ３ その他 

 

■出席者：委  員 溝口 博敏（会長）、加藤 栄子（職務代理者）、小倉 徹 

古積 晃、清水 芳樹、有賀 政光、塚本 哲也、溝口 勝義 

大島 貴文 

 

■欠席者：委  員 林 勇人、冨士井 秀樹、上野 伸吾  

 

■事務局 

経済部長            鈴木 創造 

経済部次長兼環境課長      工藤 将哉 

クリーンセンター所長       中村 恵嗣 

     環境課課長補佐兼廃棄物対策係長  森本 英樹 

      環境課主事            細田 達也  

 

 

 

◆開会  午後１時３０分 

  

事務局   皆さんこんにちは。大変お忙しいところ、ありがとうございます。そ

れでは、定刻になりましたので、ただいまより、平成３０年度第一回瑞

浪市廃棄物減量等推進審議会を開催させていただきます。 

私は、環境課長の工藤と申します。よろしくお願い致します。この会

議は、瑞浪市廃棄物の処理及び清掃に関する条例施行規則第２条第５項

により、「審議会の会議は委員の過半数の出席がなければ開催することが

できない。」と規定されております。本審議会の委員は１２名でございま

して、審議会の定足数は７名であります。本日の出席者は９名ですので、

この会議は成立したことを宣言致します。 

なお、この会議は瑞浪市の附属機関でございますので、議事録等につ 

いては、ホームページ等で公開させていただきますので、よろしくお願 

い申し上げます。それでは、審議会に先立ちまして、経済部長の鈴木創造 

がご挨拶申し上げます。 

 



部長     皆さんこんにちは。本日は、お忙しいところ、審議会にお集まりいた 

だきましてありがとうございます。廃棄物の減量というよりも、市民の皆 

さんには、ごみの問題と申し上げた方がわかりやすいかなと思います。市 

民の皆さんのごみの減量への取組み、そして清掃事業者様の取組み等の、 

ご協力によりまして、安定的にごみ処理ができております。可燃物、不燃 

物共に、小さな事故はありますが、おかげさまで順調に運営させていただ 

いております。ごみの減量につきましては、もったいない運動という取組 

みもありますし、小型家電回収といった取組みを積み上げる中で事業を 

進めております。今日もごみの処分方法について、皆さんよりご意見をい 

ただきたいと思います。 

また、ごみの処理推移についても、後ほど数値は報告させていただき 

ます。比較的安定していますが、減っていかない状況でございますので、 

そういった中でも皆さんからご意見をいただければなと思います。 

本日は、限られた時間ではございますが、忌憚ないご意見をいただき 

      まして、有意義な会議になることをお願いしまして、簡単ではあります 

が、挨拶とさせていただきます。本日はよろしくお願いします。 

 

事務局   続きまして、本審議会の溝口博敏会長からご挨拶を頂戴したいと思い 

ます。また、本日の会議の議長は、慣例によりまして、溝口会長にお願い 

することになりますので、引き続き議長をお願いします。 

なお、本日の会議は、皆様お忙しいということもございます。約１時間 

程度を目途に進めたいと思いますので、よろしくお願いします。 

それでは、溝口会長よろしくお願いします。 

 

会長    ただいま、ご紹介をいただきました釜戸町区長会長の溝口博敏です。よ 

ろしくお願いします。 

     この夏は、西日本豪雨や台風２１号等の自然災害が起き、瑞浪市では大 

した被害はなかったようですが、西日本豪雨では、関市を中心に県内でも 

大きな被害が出ており、ニュースや新聞での報道で、その災害に伴って出 

てくる廃棄物の種類の多さと、量に驚かされました。 

昨年度、当審議会でも災害廃棄物処理計画を改定する旨の説明をしてい 

ただきましたが、３月に策定されたようですので、この会議におきまして 

説明していただければと思います。 

     それでは、さっそく議題に移らせていただきますが、なにぶんこのよう 

な大役、不慣れでございますので、皆様のご協力のもと、スムーズな進行 

に努めさせていただきますので、よろしくお願いします。 

     では、議題１スプレー缶の処分方法について、事務局より説明を求めま 

す。 

 

＜事務局より、資料１ スプレー缶の処分方法について説明＞ 

 

 



会長   ただいま、事務局よりスプレー缶の処分方法について説明がありました 

が、これについて、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

委員   はい。事業系のスプレーも全く同じ取扱いになりますか。 

 

事務局  いいえ。これは、住民を対象としたものになります。 

 

会長   その他ご意見はよろしいでしょうか。 

      それでは、ご質問等ないですので、次の議題に移ります。議題２ごみ処

理の推移について、事務局より説明を求めます。 

 

＜事務局より、資料２ ごみ処理の推移について説明＞ 

 

会長   ただいま、事務局よりごみ処理の推移について説明がありましたが、こ 

れについて、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

委員   不燃物最終処分場ですが、あと３６年くらいは使えるということですが、 

全部埋まってしまったら、その後この場所はどう利用しますか。 

 

事務局  現状、跡地利用については、具体的には決まっていません。よくあるこ 

とは、公園にするといったことはありますが、これについては、今後、検 

討していきます。 

 

会長   他にご意見はよろしいですか。 

 

委員   はい。不燃ごみは事業系の方が負担割合は低く、可燃ごみは高いのです 

が、なにか理由はありますか。 

 

事務局  後ほど、説明させていただきますが、資料３に表があります。本来、当 

初に設定したパーセントに対して、事業系の不燃ごみの方が金額として安 

すぎるといった結果が出ています。 

  

 委員   そうなると、ゆくゆくは改正する予定になりますか。 

 

 事務局  はい。またその際には、市長の方から諮問させていただいて、皆さんに 

ご検討いただき、答申いただく流れで、金額の見直しを行います。 

 

会長   その他ご意見はよろしいでしょうか。 

     それでは、ご質問等ないですので、次の議題に移ります。議題３ 近隣市 

のごみ処理料金の状況について、事務局より説明を求めます。 

 

 



＜事務局より、資料３ 近隣市のごみ処理料金の状況について説明＞ 

 

会長   ただいま、事務局より近隣市のごみ処理料金の状況について説明があり 

ましたが、これについて、何かご質問等ございましたらお願いします。 

ご質問等がないようなので、私からお聞きします。瑞浪市と恵那市は、 

ごみ袋の「中」サイズはないですよね。これは、「大」、「小」があるので不 

要だという考えですか。 

 

事務局   他市のごみ袋の容量を見比べますと、それほど大きさに大差はありませ 

ん。他市がどのように大きさ設定をしているかわかりませんが、それぞれ 

の市の世帯状況等に合わせてということもありますので、瑞浪市において 

も、今後、企業進出の関係で、単身世帯が増えていく見込みとなりますの 

で、ごみ袋のサイズについて検討していくことになります。 

 

会長   各市、ごみ袋の大きさが違うので、一概にどこの市が安いとかは言え 

ないですよね。 

 

事務局   そうですね。あくまでも個人負担を何パーセントとして見ていくかとい 

うことで、この表を作成しました。ごみ袋一枚当たり本市は３７円、ある 

所では５１円ですが、ごみの処理方法や施設の老朽化等の度合いも違いま 

すので、一概には言えません。負担率として、市が個人に対して何パーセ 

ント負担していただくことが適当であるかとして表にまとめました。 

 

会長   ありがとうございます。 

それでは、次第にある３番、その他についてお願いします。 

 

＜事務局より、瑞浪市災害廃棄物処理計画について説明＞ 

 

会長   ただいま、事務局より災害廃棄物処理計画について説明していただきま 

したが、何か質問等がありましたらお願いします。 

 

委員   災害廃棄物ではないですが、不法投棄について、最近何かありましたか。 

 

事務局  最近ですと、先週に日吉町で１件ありました。日吉町の半原大湫線で、 

ある程度人通りがあるところで投棄されたという案件がありまして、土地 

の所有者の方にご協力いただきまして、速やかに撤去しました。 

大規模な不法投棄は最近減ってきたと思いますが、小さな案件は相変わ 

らず続いております。テレビや冷蔵庫等の家電４品目がよく投棄されてお 

り、日々対応を行っています。 

最近、多いなと思うことが、テレビを山や河川等ではなく、集積場に出 

されているという案件があります。集積場にある場合は、投棄した人が処 

分方法を間違えて捨ててしまっているという可能性がありますので、ごみ 



の収集時にクリーンセンターより、これは回収できませんという張り紙を 

残し、投棄された方に出し方が違うんだと認識していただき、持ち帰るよ 

う促しています。しばらくしても残っている場合は、集積場の管理は、地 

元ですので、基本的に、地元で処分していただきます。しかし、地元で処 

分できない場合は、市に相談をしていただければと思いますので、よろし 

くお願いします。 

 

会長   その他、ご意見等ございますか。 

  

委員   はい。私、釜戸の者ですが、以前、釜戸の大細で大規模な不法投棄があ 

ったのですが、その箇所に一時期柵がありましたよね。最近その柵がとら 

れているので、入りやすくなっているんですけど、市は現場を見に行かれ 

るとかはしていますか。 

 

事務局  あの場所は、私有地ですので、毎回パトロールをしているわけではない 

ですが、たまに気にかけて見に行っています。 

 

委員   最近、木が伐採されていたりと何かが始まるんじゃないかと気にしてい 

ます。 

 

事務局  特段、開発等が行われる予定であるとの話は聞きませんが、開発関連の 

部署へ連絡し、連携して気に掛けていきます。 

 

 

会長   その他、ご意見等ございますか。 

     意見等ないようですので、以上を持ちまして議題を終了したいと思いま 

す。委員の皆さんには、慎重審議いただき、誠にありがとうございます。 

これにて、私の議長の役を退任させていただきます。 

 

事務局  溝口会長、スムーズな議事進行をしていただきましてありがとうござい 

ました。 

さて、最後に次回の開催予定についてお諮りしたいと思います。期日は、 

来年２月を予定しておりますが、皆様のご都合をお伺いして決定させて 

いただきたいと存じます。今時点で、ご都合がつかない日がございまし 

たらお知らせください。 

今のところは、まだ先の話ですね。内容については、平成３０年度瑞浪 

市一般廃棄物処理実施計画の進捗状況についてと、平成３１年度瑞浪市一 

般廃棄物処理実施計画の策定についてを議題とさせていただく予定です 

ので、またご意見を頂戴したいと思います。では、年明けにも次回の日程 

調整をさせていただきますので、よろしくお願いします。 

それでは、以上を持ちまして平成３０年度第１回瑞浪市廃棄物減量等推 

進審議会を閉会させていただきます。 



本日は誠にありがとうございました。 

    

 

◆閉会   午後２時３０分 

 

 


